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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
Σε απάντηση της με αρ. 2724/22-1-2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  το Βουλευτή κ. κ. Βελόπουλο, με θέμα  «Πετρέλαιο στο Δίκτυο Ύδρευσης της 
Ζακύνθου», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Γενικά, για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 
εφαρμόζονται οι διατάξεις της Δ1(δ)/ΓΠ οικ. 27829/15-5-2023 ΚΥΑ, με θέμα «Ποιότητα 
νερού ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 
2020/2184 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 
(L435/1, 23.12.2020)» (ΦΕΚ Β’ 3525).  
 
Στην ως άνω διάταξη καθορίζονται οι παράμετροι για την παρακολούθηση της ποιότητας 
του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, καθώς και οι παραμετρικές τιμές τους.  
Σύμφωνα με τις διατάξεις της περ. α’ της παρ. 1 του αρ. 6 αυτής, ως σημείο τήρησης των 
παραμετρικών τιμών για το νερό ανθρώπινης κατανάλωσης που παρέχεται από δίκτυο 
διανομής ορίζεται το σημείο όπου το νερό βγαίνει από τη βρύση. 
 
Επιπλέον, στην ως άνω διάταξη, καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι 
«αρμόδιες αρχές» για την παρακολούθηση του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, ως εξής: 
 
1. Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λ.π υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός ευθύνης) 
είναι οι Δήμοι ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη της μελέτης, 
κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης και της διενέργειας 
υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη συχνότητα που 
προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του 
διανεμόμενου νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις 
ανάγκες του υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι 
απαλλαγμένο από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 
2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος 
βαθμός ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης προκειμένου να 
εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς πόσιμου νερού, η 
ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  
Διενεργούν υγειονομικούς ελέγχους όπως προβλέπεται στην παρ. 6 του αρ. 13 της 
προαναφερόμενης ΚΥΑ, οι οποίοι περιλαμβάνουν υγειονομική αναγνώριση των διαφόρων 
τμημάτων των συστημάτων ύδρευσης (από την πηγή έως το σημείο συμμόρφωσης) και 
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του τρόπου λειτουργίας τους και δειγματοληψίες νερού για εργαστηριακές εξετάσεις όλων 
των παραμέτρων του Παραρτήματος Ι της ως άνω ΚΥΑ. 
Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της 
ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που 
διαθέτουν για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης ανταποκρίνεται στις ελάχιστες 
απαιτήσεις που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερόμενης ισχύουσας 
νομοθεσίας (μικροβιολογικές και χημικές παράμετροι). 
3. Το Υπουργείο Υγείας έχει επιτελικό ρόλο και στο πλαίσιο αυτό καταρτίζει 
κατευθυντήριες οδηγίες προς τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και τις υπόλοιπες 
αρμόδιες αρχές για την εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους. 
 
Ειδικότερα, για την περίπτωση της εισροής πετρελαίου που διαπιστώθηκε σε τμήμα του 
δικτύου υδροδότησης του Δήμου Ζακύνθου, η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής 
Μέριμνας της ΠΕ Ζακύνθου, με το με α.π. 7151/1256/08-02-2024 έγγραφο, μας γνώρισε 
ότι:  

 Κατόπιν της ενημέρωσής της για την εισροή πετρελαίου στο δίκτυο ύδρευσης μέσω 
δελτίου τύπου της Δ.Ε.Υ.Α.Ζ, επικοινώνησε και προέβη σε εισήγηση για την διακοπή της 
υδροδότησης στην πόλη της Ζακύνθου. 

 Επικοινωνούσε καθημερινά με τη ΔΕΥΑΖ παρέχοντας οδηγίες και ελέγχοντας τα 
εφαρμοσθέντα μέτρα για την εξάλειψη του παράγοντα κινδύνου.  
Σημειώνεται ότι στις 25/01/2024, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας απέστειλε 
στη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ζακύνθου οδηγίες 
σχετικά με την αντιμετώπιση του εν λόγω συμβάντος. 

 Προέβη σε υγειονομική αναγνώριση για την αντιμετώπιση των ενδεχόμενων υγειονομικών 
κινδύνων καθώς και σε συνεχείς μακροσκοπικούς ελέγχους του νερού.  

 Κατόπιν δειγματοληπτικών ελέγχων και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων των 
εργαστηριακών αναλύσεων, προέβη στην εισήγηση για την άρση της απαγόρευσης της 
προσωρινής διακοπής υδροδότησης στην πόλη της Ζακύνθου.  

 Κατόπιν της αποκατάστασης της υδροδότησης της Ζακύνθου, βρίσκεται σε συνεχή 
επικοινωνία με την Δ.Ε.Υ.Α.Ζ, μέχρι να εξασφαλιστεί ότι οι παράγοντες κινδύνου στο νερό 
ανθρώπινης κατανάλωσης έχουν αντιμετωπιστεί. 

 Δεν έχει αρμοδιότητα για τη διεξαγωγή ερευνών για τη διαπίστωση των αιτίων της εισροής 
πετρελαίου στο σύστημα υδροδότησης. 
 
Τέλος, επισημαίνεται ότι, τόσο ο υπεύθυνος φορέας ύδρευσης (ΔΕΥΑ Ζακύνθου), όσο και η 
Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ζακύνθου, στο πλαίσιο των 
αρμοδιοτήτων τους και σε εφαρμογή των ανωτέρω, διενεργούν συστηματικούς ελέγχους 
της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης και συνεργάζονται για την 
παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης των περιοχών 
αρμοδιότητάς τους, με απώτερο σκοπό να εξασφαλισθεί ότι παρέχεται στους καταναλωτές 
υγιεινό πόσιμο νερό απαλλαγμένο από κάθε κίνδυνο, προκειμένου να προστατευθεί και 
διασφαλισθεί η υγεία των καταναλωτών αλλά και της Δημόσιας Υγείας γενικότερα. 
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